



# 南美驼羊,不一样的“神兽”一样的萌

昨天,15位荷兰“客人”安家淹城,隔离45天后将与游人见面

“来了,来了!”昨天晚上9点,经过长途跋涉,常州淹城野生动物世界又迎来了新“居民”,从荷兰引进的15只南美驼羊。据悉,这是江苏首次进口驼羊,45天隔离期满检疫合格后,市民们将能在动物世界观赏到它们。

## 从荷兰飞到上海

据常州检验检疫局工作人员介绍,从国外进口大中动物需要一套完备的手续,包括隔离场的修建、考核验收以及《进境动植物检疫许可证》的申请等,这个流程一般需花费数月。

经过漫长等待,昨天下午,从荷兰登机的15只驼羊终于抵达了上海浦东国际机场,经过一番检疫交接后,15只驼羊被装车运往常州。

因为从机场到动物世界路程较远,不可控因素多,一路上,常州检验检疫局专门派检验检疫人员,携带全套防护用具和消毒用品,随车进行全程监管护送,预防突发事件的发生。

经过长途跋涉,一直到晚上9点,15只驼羊终于安全抵达了动物世界的隔离场。

## 为江苏首次进口

据介绍,驼羊是陆生偶蹄动物,可能携带蓝舌病、结核病等疾病,而且这是江苏首次进口驼羊。

到达隔离场后,检疫人员就第一时间开展了现场检疫工作,对运输车辆、箱体、排泄物、铺垫材料和随带的饲草进行消毒处理。经观察,这15只驼羊精神状态、被毛、可视粘膜、排泄物等无明显异常。

接下来,驼羊们将要经历长达45天的隔离检疫期,检验检疫局也将派3名检验检疫人员,对驼羊的隔离检疫工作实施监督管理。

在隔离期间,所有出入隔离场的人员必须进行严格的消毒处理,才能进入或离开隔离场;所有的偶蹄类动物产品如牛肉、猪肉等制品禁止进入隔离场。

等隔离期满检疫合格后,驼羊就将和市民们见面。



## 驼羊与羊驼长得不一样

据动物世界工作人员介绍,驼羊是南美四种骆驼形动物中最有名的一种,因其皮毛具有极高的经济价值,被誉为“安第斯山脉上走动的黄金”。

很多市民可能会分不清驼羊和羊驼(“网络神兽”),其实两者并不是一种动物。

据工作人员介绍,驼羊是另一种被驯化的南美洲骆驼,它更像传统意义上的骆驼,不过没有驼峰,身上的毛比羊驼短,个头却要比羊驼大,肩高约1.2米左右。

而羊驼的外形有点像绵羊,尾部特征明显,尾巴比驼羊长,驼羊尾部多数看不到尾巴,一般成年羊驼肩高在90~100厘米。

◀ 上图为羊驼(资料图片)  
下图为驼羊(动物园供图)

# “高考房”不是一般的火 有的酒店一个月前就订空

不过,也有家长认为,临时给孩子换陌生环境不好

随着高考的临近,考点周边的宾馆、酒店又成了香饽饽。昨天,记者走访了省常中、二十四中等高考考点周边的宾馆,发现生意比平时明显火爆,不少宾馆的房间在一个月前已被订购一空。个别酒店更夸张,去年高考结束后,房间已全被预订。

## 标准间最抢手

昨天上午,记者来到位于省常中考点和二十四中考点附近的一家宾馆,宾馆的服务员告诉记者,早在一两个月前,房间就已被订购一空。“每年高考的这几天,房间都

## 家长提前踩点

昨天上午,在二十四中考点附近,延陵中路的一家酒店,记者看到市民王女士正为女儿“选购”高考房间。“有没有安静、环境好点的标间?”得到标间已被订完的消息后,王女士只好预订了每晚400多元的豪华双床房,连续订了三天。

“看了房间环境挺好的,贵就贵点吧。”王女士说,她家住在新北,虽然离市区只有20多分钟的路程,但是担心路上堵车。

不过也有家长不赞同,“孩子突然换个陌生的环境可能不习惯,会出现紧张失眠的情况,在家吃住更踏实。”市民黄先生说,家长兴师动众也会给孩子带来压力。晁静

# 老楼水泥块剥落,居民惊心 街道物管科:将尽快维修

这些天,常州阴雨连绵,红梅东村的几栋老楼房禁不起大雨洗刷,接连发生外立面剥落的事情,好在没有砸到路人。昨天,王先生打电话向快报反映了此事,呼吁相关部门能尽快对这些有年头的楼房进行维修,消除安全隐患。



王先生介绍,红梅东村的居民楼已经有20多年了,加上最近下雨多,接连发生楼房外立面剥落的情况。周围居民经过时都胆战心惊的,生怕有水泥块从高空坠落。昨天凌晨一场瓢泼大雨后,又有一处楼房的外墙掉落了。

王先生说,红梅东村是老小区,居民较多,小区内部的道路四通八达。发生外墙水泥块剥落的房子又靠着路边,如果不引起重视,很容易砸到路人。“希望相关部门尽快去修,不要等出了事情再亡羊补牢。”王先生还提到,前两年,戚墅堰一老小区就因为外墙剥落砸死过人,大家都不想悲剧再次发生。

昨天上午,记者赶到现场,看到发生外墙剥落的楼房集中在东边,其中32栋、56栋、57栋最为严重。外

墙大片水泥块已掉落,红色砖块裸露在外。而且发生剥落的外墙都在楼房4层到6层之间。在32栋楼下,记者看到剥落的地方呈镰刀形,一直从4楼延伸到6楼。另外不远处57栋的6楼外墙也有两块剥落,水泥碎块就砸在小区道路中央,还没有清理掉。57栋6楼一处外墙水泥已裂开,随时都有掉落的可能。

记者从红梅街道物管科了解到,红梅东村的情况已向区里反映,正在落实维修经费。同时街道也会派人前去市物管中心查阅这些楼房是否有专项维修基金,如果有的话会申请动用以便尽快进行维修。

另一方面,也会督促物业进行全面巡查,对发生剥落的楼房设置警戒线隔离防范。周丽悦 姚斌

# 6月起实施“放心肉”工程

昨天常州市政府公布,从下个月开始,常州将用三年时间实施“放心肉”工程。从今年起到2015年,将优化全市生猪定点屠宰场点规划布局,完善和强化生猪肉品检疫和检验体系,真正做到从生猪饲养、调运、屠宰、生猪肉品销售到餐桌全过程实现标准化、规范化。

## 建立外埠猪肉备案制度

今年6月将完成外埠猪肉备案中心建设到年底,对外埠猪肉进入常州市市场销售实行备案准入制度,实行集中统一管理。将建立生猪肉品入场查验、索证索票机制。加强对屠宰企业进场生猪、农贸市场及超市等生猪肉品经营场所等生猪肉品采购单位的监督检查。今年,将全面落实从生猪养殖、屠宰、生产加工、流通到餐饮各环节的进货查验、索证索票制度。

## 加大市场抽样检查力度

常州还将加大市场抽样检查力度。各部门将在屠宰、加工、流通、消费等环节对生猪肉品开展理化指标、农(兽)药残留等抽样检测,重点做好批发和餐饮服务企业在库冷冻猪肉的抽样检测。

对于生猪“瘦肉精”屠宰环节抽检,驻屠宰企业官方兽医监督抽检比例不低于日屠宰量的5%,屠宰企业自检比例不低于日屠宰量的5%。 王玉